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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 009 / 2026 

 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥ 220 (ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΟ) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ και ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥ 

250 (ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΟ) ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΣΕ ΕΝΑΝ 

ΕΛΕΓΧΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Το Δ.Σ. της ΕΛΤΕ ενέκρινε το κείμενο μετάφρασης στην ελληνική γλώσσα του Διεθνούς Προτύπου Ελέγχου 

220 (Αναθεωρημένο) «Διαχείριση ποιότητας για τον έλεγχο οικονομικών καταστάσεων» και του Διεθνούς 

Προτύπου Ελέγχου 250 (Αναθεωρημένο) «Εξέταση των νόμων και των κανονισμών σε έναν έλεγχο 

οικονομικών καταστάσεων» τα οποία δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ υπ’ αριθμ. 2345 / 27-04-2026. 

Το Διεθνές Πρότυπο Ελέγχου (ΔΠΕ) 220 (Αναθεωρημένο) ασχολείται με τις ειδικές ευθύνες του ελεγκτή 

σχετικά με τη διαχείριση της ποιότητας στο επίπεδο της ανάθεσης για τον έλεγχο οικονομικών καταστάσεων 

καθώς και με τις σχετικές ευθύνες του εταίρου ανάθεσης.  

Το ΔΠΕ 220 (Αναθεωρημένο) ξεκαθαρίζει και ενισχύει τα σημαντικότερα στοιχεία της διαχείρισης ποιότητας 

σε επίπεδο ανάθεσης εστιάζοντας στον κρίσιμα σημαντικό ρόλο του εταίρου ανάθεσης στο να διαχειριστεί και 

να επιτύχει την ποιότητα σε επίπεδο ανάθεσης ελέγχου και να επικοινωνήσει την σημασία της ποιότητας σε όλα 

τα μέλη της ομάδας ανάθεσης.  

Οι αλλαγές στο πρότυπο σκοπεύουν:  

1. Να ενθαρρύνουν την προληπτική διαχείριση της ποιότητας στο επίπεδο της ανάθεσης μέσω μιας 

επαρκούς και κατάλληλης συμμετοχής του εταίρου ανάθεσης σε όλη την ανάθεση ελέγχου 

2. Να κρατήσουν το πρότυπο κατάλληλο για τον επιδιωκόμενο σκοπό σε μια ευρεία γκάμα περιπτώσεων 

και σε ένα περίπλοκο περιβάλλον 

3. Να δώσουν έμφαση στη σημασία του επαγγελματικού σκεπτικισμού και να ενισχύσουν την τεκμηρίωση 

της επαγγελματικής κρίσης του ελεγκτή 

Το ΔΠΕ 220 (Αναθεωρημένο) εφαρμόζεται για ελέγχους οικονομικών καταστάσεων για περιόδους που 

ξεκινούν από την 15η Δεκεμβρίου 2022.   

 

Το Διεθνές Πρότυπο Ελέγχου (ΔΠΕ) 250 (Αναθεωρημένο) ασχολείται με την ευθύνη του ελεγκτή να εξετάζει 

νόμους και κανονισμούς σε έναν έλεγχο οικονομικών καταστάσεων και ειδικότερα το νομικό και κανονιστικό 

πλαίσιο στο οποίο υπόκειται μια οντότητα. Η μη συμμόρφωση με τους νόμους και κανονισμούς στους οποίους 
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υπόκειται η ελεγχόμενη οντότητα μπορεί να οδηγήσει σε επιβολή προστίμων, σε δικαστικές διενέξεις ή σε άλλες 

συνέπειες για την οντότητα που μπορεί να έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Οι περιορισμένες αλλαγές που έγιναν στο πρότυπο από το Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Ελέγχου και 

Διασφάλισης (ΣΔΠΕΔ - IAASB) σκοπεύουν: 

1. Να εναρμονίσουν απόψεις του αναθεωρημένου ΔΠΕ 250 με τον Κώδικα Δεοντολογίας για 

Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών (International 

Ethics Standards Board for Accountants – IESBA). 

2. Να ξεκαθαρίσουν την απαίτηση αναφορικά με τον καθορισμό από τον ελεγκτή του εάν θα αναφέρει 

αναγνωρισμένες ή υποπτευόμενες περιπτώσεις μη συμμόρφωσης με νόμους και κανονισμούς στην 

κατάλληλη αρχή εκτός της οντότητας και την υποχρέωση του ελεγκτή για εμπιστευτικότητα. 

3. Να επισημάνει ότι ο ελεγκτής ίσως έχει πρόσθετες ευθύνες από νόμο κανονισμό ή σχετικές απαιτήσεις 

δεοντολογίας, συμπεριλαμβανομένου πιθανών απαιτήσεων τεκμηρίωσης και επικοινωνίας με άλλους 

ελεγκτές. 

4. Να ενισχύσει την αντίληψη των επιπλοκών από μια μη συμμόρφωση με νόμους και κανονισμούς σε έναν 

έλεγχο. 

5. Να δώσει έμφαση στο γεγονός ότι σε συγκεκριμένες περιπτώσεις η επικοινωνία με τη διοίκηση ή με 

τους υπεύθυνους για τη διακυβέρνηση μπορεί να περιορίζεται ή να απαγορεύεται από νόμο ή 

κανονισμό. 

Το ΔΠΕ 250 (Αναθεωρημένο) εφαρμόζεται για ελέγχους οικονομικών καταστάσεων για περιόδους που 

ξεκινούν από την 15η Δεκεμβρίου 2017 και μετέπειτα. 

 

Για το πλήρες κείμενο του αναθεωρημένου Διεθνούς Προτύπου Ελέγχου 220 πατήστε εδώ. 

Για το πλήρες κείμενο του αναθεωρημένου Διεθνούς Προτύπου Ελέγχου 250 πατήστε εδώ. 

 

 

 Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ 

 

Παναγιώτης Γιαννόπουλος 

https://elte.org.gr/wp-content/uploads/2026/05/ELTE_DPE220Revised.pdf
https://elte.org.gr/wp-content/uploads/2026/05/ELTE_DPE250Revised.pdf

